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Aéyetat yap 0Tt 0 fAog avéavet dte dUvel &v
T wKeavy: kat Aéyetat OtL 10 éAayog oilet
ETeldr) 0 NALog eumintet eig Tov BLOOV. AAAX O
[MTooewwviog eime PevdoOg eivat TovTo" EAgye
Kal TV VOKTX TtxQoXonua ovk dkoAovOetv
HETA TNV dVOLV, KaOdTeQ Kal €V Talg AAAaLS
OaAdttalg. 1 0¢ ToL peyéOBovg Paviaoio
av&avel &v taig DaAdttalg, Opolwe Katd Tag
dvoelc TE KAL TASC avatoAag, OOTL Al
avaluuidoelc €k Twv VYowv avadépoviat
dux d¢ ToVTWV WS dax VAAWV 1) dig kAaTatll,
Kal mAaTutéeac? Tag Ppaviaoiag déxetat. elme
d¢ Ot TowxkovTa  TMuégag  dletoie  Ev
TF'adeipoig kal Eokepdrto Tag dvoelc.

Plato apulio con peces. Universidad de Heidelberg
Imagen en Wikimedia. Licencia CC
NOTAS
1. kAartar 3.2 sg del presente de kKAdouad.
2. mAatutépag: comparativo de mAatug, “mas anchas”, “ampliadas”.

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de algunos fendmenos
que se decia que sucedian en el Océano; léelo con tranquilidad y después responde a las siguientes
preguntas.

1. Aéyetan ya 0TL 0 1jALog av&avel 0Te dUVEL &V T WKEAVQ
- (Cudntos verbos hay en esta oracién compuesta?
- (Qué tipo de subordinada introduce 6t1?

0 sustantiva O adjetiva 0 adverbial
- ¢Qué tipo de subordinada introduce dte?
0 sustantiva Ol adjetiva 0l adverbial

- ¢(Cudl es el verbo principal?
- (Qué palabra desempenia la funcion de sujeto de la primera oracion subordinada?
- Analiza morfologicamente el verbo Aéyetat:
U1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl 2.2 pl 013.2 pl
L] presente [ imperfecto L] aoristo
[ activa [J media
- Conjuga en 3.2 sg del tiempo imperfecto de la voz activa el verbo dvvet:
- ¢(Qué clase de verbo es avaver?

0 copulativo 0 transitivo 0 intransitivo
- ¢En qué caso estd expresado el complemento év T wkeavo?
[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

- Declina en acusativo plural el sustantivo wkeava:
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- Declina en genitivo singular el sustantivo 1jAtoc:
- Selecciona la traduccion mas adecuada entre estas tres:
o Dice que el sol aumenta cuando se sumerge en el mar.
o Dice que el sol se sumerge en el mar cuando aumenta.
o Se dice que el sol aumenta cuando se sumerge en el mar.

2. kai Aéyetal 0TL 10 MEAayog oilel émetdr) 0 NJAlog éunimnrel eig Tov fvOov.
- (Cudntos verbos hay en esta oracion compuesta?
(Qué clase de palabra es 6t1?
] adverbio ] conjuncion [ preposicion [ interjeccion

(Qué palabra desempefia la funcion de sujeto del verbo oiCet?

(El verbo oiCet de qué clase es?

U copulativo 0 transitivo 0 intransitivo

- ;Qué clase de palabra es éme1dr)?

U adverbio U conjunciéon [ preposicion [] interjeccion
¢Qué palabra desempenia la funcion de sujeto del verbo eéumimnter?

(El verbo éumintet de qué clase es?

U copulativo O transitivo U intransitivo

Analiza morfoldgicamente el sustantivo FvOdv:

[ nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [ plural

O 12 O 28O 3.2

- ¢(Qué funcion desempena el sintagma eic Tov pvOGV?

Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre

Elige la traduccion adecuada para esta oracion:
o Dice que el mar silba después que el sol cae en la profundidad.
o Se dice que el mar silba después que el sol cae en la profundidad.
o Se dice que cuando el mar silba el sol cae después en las profundidades.

3. &AAa o ITooedwviog eime Pevdog eivat TovTO"
- ¢Qué clase de oracion es esta?

O simple 0O yuxtapuestas [ coordinadas [1 compuesta con subordinada
- ¢Qué clase de verbo es eime?
U copulativo Ol transitivo 0l intransitivo

- Analiza morfoldgicamente el verbo eirme:
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl
L] presente [ imperfecto L] aoristo
L] activa [] media
- Conjuga en 3.2 persona del singular del presente el verbo eime:
- ¢Qué clase de palabra es Tovto?
O articulo Orelativo [ demostrativo [ conjuncion
- Siel enunciado es Pevdog, oug 10, ;de qué género es este sustantivo?
- ¢En qué caso se expresa el sujeto del infinitivo etvat?
- (Qué clase de verbo es eivar?
Ul copulativo 0] transitivo 0l intransitivo



- ¢Qué funcidn realiza el sustantivo {evdog?
U sujeto O atributo [l c. directo [ c. predicativo [l c. del nombre [ aposicion
- Elige la traduccion correcta entre estas tres posibles:
o Pero Posidonio dijo que esto era mentira.
o Pero Posidonio decia que esto era mentira.
o Pero Posidon dice que la mentira estaba en esto.

4. Eleye kal TNV VUOKTA TAQAXONHUA OVK AkoAovOeiv peta trv dvotv, kabdmneg kal €v Taig
AAAag OadatrTalc.

- (Cudntos verbos hay en esta oracion compuesta?

- (Qué clase de palabra es ovk?

] adverbio ] conjuncion [ preposicion [ interjeccion
- Selecciona la forma correcta del aoristo de éAevye:
o Aéyel
o EAeya
o eime

- Marca la forma correcta de genitivo singular de tnv vikta:
O TNG VUKTOG
O TG VUKTNG
O TNG VUKTOU
- Selecciona la forma correcta de la 2.2 persona del singular del presente de dkoAovOeiv:
o axoAovOel
o axkoAovOetv
o axkoAovBOeig
- (Qué palabra desempena la funcion de sujeto de dkoAovOeiv?
- Marca la forma correcta de acusativo singular de dOouv:
o dvowa
o dvowv
o dvowov
- ;Qué funcion desempena el sintagma &v taic dAAag OaAattoung?
Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- Elige la traduccién correcta entre estas tres:
o Dice que al instante no acompafio a la noche con la puesta del sol, como en los otros
mares.
o Decia que la noche no acompana al instante a la puesta del sol, como en los otros
mares.
o Decia que asi pues en los otros mares la noche acompana al instante a la puesta del
sol.

5.1 d¢ Tov peyéBoug pavraoia avéavel v taig Oardttals, OpOiws KATA TG dVOELS Te Kal
TAG AVATOAALG,
- (Qué palabra desempenia la funcion de sujeto de esta oracion?
- Analiza morfoldgicamente el sintagma tov peyé0ovg:
[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural



- ¢(Qué clase de verbo es av&aver?
U copulativo 0 transitivo 0 intransitivo

- Analiza morfoldgicamente el sustantivo avatoAdc:
[J nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
O 12 0O 22 O 3.2
- Analiza morfologicamente el sustantivo dvoeic:
[ nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
O 12 0O 22 0O 3.2
- Selecciona la traduccion mas adecuada entre estas tres:
o La apariencia del tamafio aumenta en los mares, de igual modo en las puestas y en
las salidas del sol,
o Esuna fantasia que el tamafio aumente en los mares, de igual modo en las puestas y
en las salidas del sol,
o Esuna fantasia que el tamafio aumente en los mares, no en las puestas, pero si en las
salidas del sol,

6. 010TL al avaBvpiaoels éx Twv Vyowv avadégovtart
- Analiza morfologicamente el verbo dvadéoovtad:
L12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

Ll presente [ imperfecto L[] aoristo
L] activa [J media
- Analiza morfoldgicamente el sustantivo avaOvuiaoeic:
[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [ plural
O 12 O 28O 3.2
Analiza morfologicamente el sustantivo Uypwv:
L] nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
O 12 0O 22 [ 3.2
- (Qué clase de palabra es dtott?
U adverbio U conjuncién [l preposicion [ interjeccion
Selecciona la traduccion mas adecuada para la oracion:
o porque las evaporaciones se levantaban de las aguas del mar.
o porque la evaporacion del agua del mar se levantaba.
o porque las evaporaciones se levantan de las aguas del mar.

7. 01 O¢ TOVTWV WG dlx VAAWV 1) OYPLG KAATAL, KAl TARTUTEQAG TAG pavTaoiag déxeTaL.
- ;Qué palabra desempena la funcion de sujeto de los dos verbos?
- ;Qué clase de palabra es d1x?

U adverbio U conjuncién [ preposicion [ interjeccion
- (Qué clase de palabra es wg?
U adverbio U conjuncién [ preposicion [ interjeccion



Analiza morfologicamente el sustantivo VaAwv:

Ll nominativo Ul vocativo [ acusativo L genitivo [ dativo

O singular [ plural

O 12 O 22O 3.2

Selecciona la traduccion adecuada para la primera oracion:
o Y la vista se quiebra a través de ellas como a través de los cristales,
o Y lavista a causa de ellas se quiebra como a través de los cristales,
o Y lavista a causa de ellas y de los cristales se quiebra,

¢Qué funcidn realiza el sustantivo pavraociac?

U sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
Analiza morfologicamente el sustantivo pavtaoiac:
[J nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [0 plural
0 12 O 28 0O 3.2
(Qué funcidn realiza el adjetivo mAatvtéoac?
U sujeto O atributo [ c. directo [ c. predicativo [ c. del nombre [ aposicion
Analiza morfologicamente el verbo déxetat:
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg J1.2pl [J2.2pl [13.2 pl
U presente [ imperfecto L] aoristo
L] activa [J media
Elige la traduccion correcta para la segunda oracion:
o y aumenta las imagenes al recibirlas.
o y recibe las imagenes aumentadas.
o y recibio y aumentd las imagenes.

8. eime O& OTL TELaKovTa NUéQag dietoie év I'adeigols kai éokepato tag duoels.

(Cuadl es el verbo principal de esta oracién compuesta?

Analiza morfoldgicamente el verbo eime:

L1.2sg [J2.2sg [13.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2 pl
U presente ] imperfecto L] aoristo

L] activa [J media

Escribe el enunciado del verbo eime:

Analiza morfoldgicamente el verbo dietoie:

L1.2sg [J2.2sg [13.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2 pl
0] presente [ imperfecto L] aoristo

L] activa [] media

Escribe el enunciado del verbo dtetoipe:

Analiza morfologicamente el verbo é¢oxearo:

O1.2sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 0122pl 013.2 pl
L] presente [ imperfecto L] aoristo

L] activa [J media

Escribe el enunciado del verbo éokearo:

Analiza morfologicamente el sustantivo 1uéoac:

[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [ plural

O 12 O 28 O 3.2



(Qué funcidn realiza el sintagma Toidiovta fuépac?

Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
Analiza morfologicamente el articulo tac:
[ nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [ plural
¢Qué funcidn realiza el sintagma tac dvoeI?
Ul sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
Selecciona la traduccién adecuada para la oracion:
o Dijo que paso treinta dias en Gadeira y observo las puestas.
o Dijo que pasaba treinta dias en Gadeira y observaba las puestas.
o Dijo que pasa treinta dias en Gadeira y observa las puestas.



